



明年自製長假 請四放十勁爽



香港文匯報訊

(記者 聶曉輝) 打工仔都希望享受悠長假期，去旅行「充電」。香港特區政府昨日在憲報公佈明年公眾假期日子(見表)，當中4天定為星期五，一般周六日不用上班的打工仔便可享3天連假；復活節及聖誕節更可請4天假便能自製10天長期。不過，由於同樣有4天公眾假期定於星期六而不設補假，周六不用上班的打工仔便變相「蝕」了4天假。過去常指打工仔可自製長假有利他們外遊，但有旅行社卻指自從愈來愈多廉航出現後，不少打工仔有三幾天假也會外遊，因此公眾假期分佈對香港外出旅遊業影響已經減少。

政府昨日刊憲公佈明年公眾假期，農曆大年初一為1月25日(周六)，政府發言人指由於農曆大年初二為星期日，故農曆年初四(周二)將被訂為公眾假期。

因此，周六日不用上班的打工仔毋須額外請假，便可享4天連續假期；如選擇於緊接的周三至周五連請3天假，加上之後的周末便可連放9天長假了。

4月有機會「請三放九」

耶穌受難節為4月10日(周五)，連同受難節翌日(周六)及復活節星期一(周一)，本身也可連享4天假，打工仔只要在之前或之後連請4天假，連同周末也可自製10天長假。至於明年的佛誕定於4月30日(周四)，緊接一天為勞動節公眾假期(周五)，連同之後的周末本身已有4天假期，若於4月27日至29日連請3天假，即可由4月25日放到5月3日，享有9天假期。

明年的國慶及中秋節翌日分別為10月1日及2

日連續兩天(周四及周五)，只須在9月30日(周三)或10月5日(周一)請1天假，便可連放5天。聖誕節的兩天假期定於周五及周六(12月25日及26日)，2021年元旦日公眾假期則為之後一個星期五，打工仔如在12月28至31日請假4天，亦可自製10天跨年長期。

旅社：多咁放散假 有旺無淡

東瀛遊執行董事禪國全接受香港文匯報訪問時指出，從前打工仔額外請假多幾天以自製長假，確令本港外出旅遊業帶來正面影響，但因近年有愈來愈多廉航出現，令機票成本降低，增加港人外遊意願，加上香港打工仔假期較多，原則上出口旅遊業已沒什麼淡季，「只有分旺季及無旺季，現時許多港人只要周末有3幾天假期也會考慮外遊，本身周末已是一個小陽春；且許多人也會將每年十多天公司大假分開兩三次放，因此公眾假期分佈的影響力已不大，旅行社未必需要特別根據此來提供旅遊配套。」

2020年公眾假期

每個星期日	星期日
元旦日	1月1日 星期三
農曆年初一	1月25日 星期六
農曆初三	1月27日 星期一
農曆初四	1月28日 星期二
清明節	4月4日 星期六
耶穌受難節	4月10日 星期五
耶穌受難節翌日	4月11日 星期六
復活節星期一	4月13日 星期一
佛誕	4月30日 星期四
勞動節	5月1日 星期五
端午節	6月25日 星期四
香港特別行政區成立紀念日	7月1日
星期三	
國慶日	10月1日 星期四
中秋節翌日	10月2日 星期五
重陽節翌日	10月26日 星期一
聖誕節	12月25日 星期五
聖誕節後第一個周日	12月26日
星期六	

註：由於2020年的農曆年初二為星期日，故農曆年初四將被訂為公眾假期。另由於2020年的重陽節為星期日，故該天的翌日將被訂為公眾假期。

資料來源：勞工處

整理：香港文匯報記者 聶曉輝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派為阻撓《國歌條例草案》立法，昨日利用有關法案委員會和另外兩個委員會「疊會」的情況，不斷提出點人數，最終令同時段開會的《2019年吸煙（公眾衛生）（修訂）條例草案》委員會被迫要提早結束會議。建制派議員批評反對派議員將立法會當成遊樂場，不斷點人數，意圖癱瘓議會。

在反對派拉布下，《國歌條例草案》委員會進度緩慢，昨日早上8點45分召開第十五次會議，只審議到草案第十一條。除了繼續在會上作出無聊提問，反對派昨日更乘法案委員會與8時半開會的工務小組委員會和《2019年吸煙（公眾衛生）（修訂）條例草案》委員會「疊會」，不斷在3個會中輪流提出點人數，其中以公民黨議員郭家麒、「新民主同盟」議員范國威、「人民力量」議員陳志全、「議會陣線」議員區諾軒最「賣力」搞亂。

建制派議員應對反對派狂點人數的情況，只能一再進出不同會議室以保住會議，惟反對派變本加厲，個別會更出現齊人不足一分鐘又再點人數的情況，最終《2019年吸煙（公眾衛生）（修訂）條例草案》委員會主席、工聯會議員郭偉強在約9點15分宣佈提早結束會議。此前，每個會議已分別點算了兩三次人數，每次都浪費數分鐘。

審一條狂點6次

在《國歌條例草案》委員會，反對派一再就第十一條「實施香港法律」這個亦見於其他法例的慣常做法糾纏，其間亦一再點算人數，至昨日該約兩小時的會議結束前，已點了6次人數。

多名建制派議員狠批反對派瘋狂點人數的行為。被迫提早結束會議的郭偉強強烈譴責有關的反對派議員，特別點名批評陳志全在20分鐘內兩次點人數，是有策略性及惡意的，可能導致三個會議造成流會，故自己只能迫於無奈下提早休會。委員會副主席、民建聯葛珮帆表示，立法會不是遊樂場，批評反對派是故意破壞會議進行。

民建聯議員黃定光批評有關議員過往於議會中已透過各種暴力行為拉布，昨日又透過於繁忙的會議中四處遊走點人數的新招，阻礙會議進行。就反對派稱不滿國歌法委員會加會，黃定光直言是反對派每次在會議拉布，拖低議會成效，所以才要加會。

支持修例 彰顯公義 要理性議會 不要暴力政治



香港文昌社團聯會 屬下分會

文城鎮同鄉會 馮坡鎮同鄉會 公坡鎮同鄉會 龍樓鎮同鄉會
錦山鎮同鄉會 抱羅鎮同鄉會 文教鎮同鄉會 東閣鎮同鄉會
潭牛鎮同鄉會 會文鎮同鄉會 翁田鎮同鄉會 鋪前鎮同鄉會
東郊鎮同鄉會 昌灘鎮同鄉會 重興鎮同鄉會
東路鎮同鄉會 蓬萊鎮同鄉會

(排名不分先後)

要安寧維港 不要避罪天堂 要理性議會 不要暴力政治



東莞同鄉總會

東莞同鄉總會元朗分會	東莞同鄉總會上水分會	東莞同鄉總會大埔分會
東莞同鄉總會沙田分會	東莞同鄉總會粉嶺分會	東莞同鄉總會屯門分會
東莞同鄉總會新田古洞分會	東莞同鄉總會觀塘分會	東莞同鄉總會荃灣分會
東莞同鄉總會港島東分會	新界東莞青年體育會	沙田東莞青年體育會
東莞同鄉總會婦女會	香港東莞茶山同鄉會	香港虎門同鄉總會
香港長安同鄉會	香港道滘鄉親聯誼會	東莞王氏宗親會
香港尹氏宗親會	東莞石龍中學校友會	香港東莞龍獅總會
香港東莞常平同鄉會	香港東莞石排同鄉會	香港東莞企石同鄉會
香港東莞黃江同鄉會	香港東莞橫瀝同鄉會	香港東莞東坑同鄉會
香港厚街同鄉會	香港東莞寮步同鄉會	香港東莞沙田同鄉會
香港東莞清溪同鄉會	香港東莞莞城同鄉會	香港東莞東城同鄉會
香港東莞牛墩同鄉會	香港東莞石龍同鄉會	香港東莞洪梅同鄉會
香港東莞塘廩同鄉會	香港東莞謝崗同鄉會	香港東莞青年聯合會
香港東莞麻涌同鄉會	香港東莞大朗同鄉會	香港東莞中堂同鄉會
香港東莞大嶺山同鄉會	香港東莞高埗同鄉會	香港東莞石碣同鄉會